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Před třemi lety Rusko rozpoutalo válku na Ukrajině. Sokolové se 
dlouhodobě zapojují do pomoci napadené zemi 

 

Praha, 20. února 2025 – V pondělí 24. února to budou přesně tři roky od doby, kdy v časných 

ranních hodinách Rusko napadlo Ukrajinu. Porušilo mezinárodní právo a nedotknutelnost hranic 

nezávislého a suverénního státu. Sokol po celou dobu své existence vyznává hodnoty jako 

demokracie, svoboda či právní stát a vždy odsuzoval totalitní praktiky. Od samého počátku 

ruské agrese na Ukrajině Česká obec sokolská podporuje napadenou zemi v boji za její 

nezávislost a odsuzuje činy, kterých se Rusko na ukrajinském území dopouští. 

„Sokol se do pomoci Ukrajině zapojuje dlouhodobě. Již na začátku března 2022, tedy zhruba čtrnáct 

dní po začátku invaze, Předsednictvo ČOS jednohlasně schválilo poskytnutí 100 tisíc korun ze svých 

činovnických odměn na konto Člověka v tísni pro pomoc Ukrajině. V roce 2024 jsme například zajistili 

účast ukrajinských dětí na XVII. všesokolském sletu, kde společně s českými dětmi nacvičily tři sletové 

skladby. Tento projekt Slet pro Ukrajinu získal záštitu ministra zahraničí a podporu hejtmanky 

Středočeského kraje. Na tento účel se podařilo vybrat téměř 500 000 korun, což umožnilo skupině téměř 

100 dětí z Ukrajiny zúčastnit se XVII. všesokolského sletu,“ shrnuje starosta České obce sokolské 

Martin Chlumský.  

„Kromě projektu Slet pro Ukrajinu, Sokolové už na účty organizací pomáhajících Ukrajině přispěli zhruba 

milion korun. Polovinu těchto peněz se podařilo vybrat v rámci speciálního Sokolského běhu republiky 

pro Ukrajinu. Další peníze jsme získali díky prodeji grafik Stay Strong od Michala Škapy. Vydána byla 

speciální edice, která byla volně k prodeji a některé kusy šly do dražby,“ dodává Chlumský. 

Sokolové také otevřeli sokolovny ukrajinským dětem. V rámci projektu Se Sokolem do života vznikl 

česko-ukrajinský slovník pro cvičitele Dítě v pohybu.  

„Od roku 2022 Sokol pravidelně organizuje humanitární výpravy na Ukrajinu a každý rok pořádá letní 

tábory pro ukrajinské děti. V roce 2022 také došlo k obnovení sokolské činnosti na Ukrajině. Do aktivit 

ukrajinského Sokola se zapojila nově založená jednota Sokol Malyn, která dnes sdružuje více než 100 

členů, a také sokolská skupina spojená s Univerzitou Ivana Franka v Žytomyru,“ uvádí Peter Szenásy 

z předsednictva ČOS, který se věnuje partnerským vztahům s ukrajinskými sokoly. 

V březnu 2025 se připravuje další humanitární cesta do Užhorodu, jejímž cílem je poskytnout 

humanitární pomoc vnitřně vysídleným osobám a zároveň obnovit místní sokolskou činnost. V dubnu 

2025 pak bude následovat cesta do Malynu na 3. ročník komunitního Běhu za vítězství, který organizují 

místní ukrajinští sokolové. Sokolové rovněž stojí za projektem Zborov, díky němuž se podařilo zakoupit 

historický dům u zborovské Bratrské mohyly, kde jsou pochováni sokolové a legionáři padlí v bitvě 

u Zborova (1917). Tento objekt bude postupně opraven a ve spolupráci s Československou obcí 

legionářskou by zde mělo vzniknout živé muzeum s možností přespání. 

Sokol podporuje také charitativní běh, který se ve prospěch Ukrajiny uskuteční na stadionu Juliska již 

v sobotu 1. března 2025 od 9 do 17 hodin. Běh s názvem RUN4UKR se koná pod záštitou Vojenské 

kanceláře prezidenta republiky a Prahy 6 a podporovatelem je také Česká obec sokolská.  

Běžci symbolicky vyrazí na trasu z Prahy do Kyjeva, což je zhruba 1200 kilometrů, tedy 3000 koleček 

na stadionu. Cílem běhu je shromáždit finanční prostředky na nákup terénního vozu pro 
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ukrajinské vojáky bojující proti ruskému agresorovi. Dobročinný běh na Julisce je pro všechny 

kategorie běžců. Účastníci zaplatí symbolické startovné 100 korun, které je ekvivalentem prostředků za 

jeden okruh na atletickém stadionu o délce 400 m. Přispět může i ten, kdo neběhá, a to na transparentní 

účet. 

Podrobnosti o akci i registraci najdete na webu organizátora. 

Další informace o pomoci Sokola Ukrajině: 

https://mzv.gov.cz/jnp/cz/zahranicni_vztahy/krajane/aktualni_informace/sokolove_ze_zahranici_se_set

kali_na_mzv.html, 

https://ct24.ceskatelevize.cz/clanek/domaci/v-prazskem-edenu-si-zacvicili-i-mali-sokoli-z-ukrajiny-

doma-trenovali-v-krytech-350911 

https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/sokolky-trenovaly-na-ukrajine-i-v-krytu-ted-prijedou-a-zapoji-se-

do-obrazcu-tesi_2406272218_kac 

https://cesky.radio.cz/sokolky-ze-zitomiru-nacvicuji-i-v-bunkru-8814289 

https://sokol.eu/aktualita/dokumenty-ct-o-sokole 

 

Kontakt pro více Informací:  

Jana Taušová  

tisková mluvčí ČOS  

jtausova@sokol.eu  

tel.: +420 771 129 987 
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